

工程竣工验收,竟要盖30多个“圆巴巴”

省人大常委会审议行政审批制度改革,指出还存在盖章多收费多中介多等弊端

今年以来江苏新增取消下放审批事项133项,行政审批制度改革取得明显成效。12月1日上午,省十二届人大常委会第二十七次会议举行第二次全体会议,联组审议行政审批制度改革工作情况,委员、代表们认为,从数字上看,江苏省取消下放的审批事项不算少,但实际取消的还不够彻底。大家的发言不留情面,指出审批时间长、盖章多、收费多、中介多、材料多的问题依然存在,并归纳存在的四大问题。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 徐红艳

问题1

审批时间长, 新药未上市就变旧药

11月上旬,省人大常委会组织调研,镇江一家药企反映,一款新品上报审批比深圳同行早几个月,但审批过程中收费项目多、标准高,等到同行企业投产了,他们的审批手续还没办下来,结果新药变旧药。

省人大代表钟慧娟说,一个创新药受到专利保护的时间不到10年,有的还没上市,专利就接近到期。“从2009年第一批国家医保目录确定以来,一直未更新。因为全国医保目录调整没有放开,近7年上市的新品种只能通过个别省市的单独谈判,获得地方性医保支付支持、在局部地区临床应用,制约了企业投入科技创新的能力。”

问题2

审批名目繁多 跑下来要大半年

审批项目多,在工程建设审批方面尤为突出。像报建一

个厂房,需要经过从规划、国土、环境、消防、地质、水文、气象、文物、安全生产、社会稳定等环节的评估和审图,才能获得施工许可,不少环节互为前置,企业无所适从。南京一家企业反映,一圈跑下来要大半年。

省人大代表龚育才表示,由于各职能审批部门法律法规不统一,工程审批繁琐。土地拍卖后,按照规定,用地红线内的绿化产权归开发商所有,但后期仍需办绿化移植手续,收取高额移植费用,增加开发成本。

问题3

“红顶中介”清理规范不理想

全省公布了行政许可中介服务清单,整治“红顶中介”。在调研过程中,省人大常委会外事委主任滕勇发现,“红顶中介”的清理整治并不理想。“一些地方前置性评估项目并未有实质性减少,企业在办理审批前要先去‘红顶中介’去做评估、鉴定、检验、出具意见书,延滞了审批时间。”

他举例说,目前建设项目

涉及的评估、认定等环节就有23个,有些评估报告书多达几百页,但大多是模板化的内容,实质内容只有几页,而收费动辄几十万元,工程项目竣工验收涉及约17个部门,光是盖章就有30多枚。“这种‘暗度陈仓’式的简政放权,将权力从政府‘左口袋’移到‘右口袋’,截留改革红利,扰乱市场秩序。”

问题4

权力下放了, 后续监管没跟上

省人大财经委副主任委员董启彬说,有的地方把审批事项一放了之,后续监管措施没跟上。中央要求在2017年底把园林和市政等部门划入城管部门,但全省的执行情况并不理想。他指出,有的地方反映审批权限大量还在省里,并没有做到同步下放。

权力下放后,一些基层机构行政和事业编制较少,完成下放的行政处罚权压力大。董启彬说,有的拼盘式把执法人员统在一起,身份不一、待遇差别较大,人事管理还没有跟上。

支招

1. 落实行业协会“去行政化”

如何处置“红顶中介”?滕勇建议,落实行业协会应“去行政化”。从省级层面进行顶层设计,出台关于深入推进涉审中介机构在人财物等方面与行政机关彻底脱钩的保障政策,扭转基层摸索前行的尴尬局面。切断中介机构与审批部门间的利益输送,严禁指定中介机构。

2. 建议设立联合审批办公室

龚育才建议,可以考虑设立联合审批办公室,由住房建设部门牵头,联合发改、规划、国土、城管、消防、水电气及公安等部门共同审批,遇到问题统一协调,尽量做到一站式服务,减少建设单位在不同部门之间来回奔波及协调。实现各审批部门之间实时资源共享,提高效率。

一块芯片 10分钟检测癌症

快报讯(通讯员 吴锡平 过国忠 记者 臧晓松)现代快报记者昨从扬州大学科技处获悉,该校化学化工学院成功研制一种新型生物电化学检测芯片,其核心是一款基于聚合物自组装膜制备的生物电化学传感器,它可使癌细胞的检测变得如同血糖仪检查一样简单,为癌症的提早预防提供可能。

该技术目前在江苏省苏北人民医院临床试验,从样品采集到注入、检测和医疗分析等整个过程,仅耗时10分钟,且成本低、精确性高。作为一种新型生物传感器使用平台,该技术可以运用到更广阔的技术领域,如白血病、尿毒症、淋巴瘤、肝癌等重症的提早诊断。

江苏城市商业综合体 约9成设电影院

快报讯(记者 张瑜)12月1日,江苏省统计局发布城市综合体发展调研报告。到2015年底,江苏省城市商业综合体共120家,多数都在2010年后开业,经营多采用“统一出租”模式,其中中年客流量逾百万的超过60家。

城市综合体通常指以建筑群体为基础,融合商业零售、商务办公、酒店餐饮、公寓住宅、综合娱乐五大核心功能于一体的“城中之城”。其功能不断完善。2015年,全省120家商业综合体中有105家设立了电影院,实现营业收入18.7亿元,增长49.5%;游乐游艺类商户共324家,实现营业收入7.4亿元,增长71.1%。教育培训、健身养生营业额分别达到3.7亿元和2.9亿元,分别增长50.5%和49.7%。

海内外“黑科技” 下周聚集昆山

快报讯(记者 胡玉梅 实习生 舒越)12月5日—6日,来自美、英、法、德、加等10多个国家和地区的科学家,将带着研发的“黑科技”聚集江苏昆山,参加2016中国(昆山)国际创新创业大会,寻找合作伙伴。

这次大会将有专家、江苏企业代表、风投机构等500多人参加。19位科学大咖做报告。从苏州走出去的美籍华人、“纳米牛人”杨培东,将做“纳米材料和产业发展”的报告。

现场还将有创新创业成果展览,共有10多个国家和地区的科学家和企业的实物展示。展示的“黑科技”有100多项实物。既有江苏重点发展的石墨烯新材料、纳米技术、高性能碳纤维、机器人、智能制造、新一代信息技术,又有来自海外的“黑科技”,如VR技术及产品、机器人及关键技术、生命健康智能产品、生物质能源开发技术等。

众筹声音 用108个小物件讲述南京大屠杀

每个故事的讲述者都是志愿者,手机扫一扫就能听到

12月13日将迎来第三个国家公祭日。12月1日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等单位启动“众筹声音、讲述历史”传承历史记忆志愿者行动。现代快报记者了解到,手绘读本《烙印·南京1937》计划明年清明出版。绘本通过108件小物件讲述南京大屠杀的历史。每个小物件背后的故事,读者只要扫描二维码就能听到。讲述者都是志愿者,包括南京大屠杀幸存者夏淑琴的外孙女夏媛等人。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 见习记者 赵冉



小物件:信号灯
(浦口车站挤满逃难的人群)



小物件:刷子和黑漆
(为防飞机轰炸,南京街头建筑涂成黑色)



小物件:行李箱
(南京公私机构陆续撤离)



小物件:袖章
(国际红十字会救助难民) 图片来源于网络

这些故事扫扫就能听到

“108个小物件包括锅巴、感谢状、勋章、头盔等。”工作人员介绍,这本画册通过绘图,通俗易懂地展现最悲痛、最典型、最让人难忘的历史细节。

为了让读本变得鲜活起来,在每一个小物件旁都将印上二维码,读者用手机“扫一扫”,就可以倾听物件背后的历史故事。这些历史故事的讲述人,来自本次活动征集的志愿者。

纪念馆馆长张建军表示,此

次活动众筹的是一个特殊的目标载体——声音,通过这种方式来讲述传承历史。“我们想为青少年提供一个讲述历史的方式,找画家画了绘本。又想到通过声音来讲述,可以永久保存。”众筹声音得到广泛响应,不少外地的朋友都积极参与。

自10月29日活动启动报名以来,已有百余人通过纪念馆官微、微信等参与。除了个人声音条件的要求以外,纪念馆还按照个人情况与历史故事有连接点的特色进行遴选。

外孙女讲述外婆的故事

“1937年12月13日,一队日本兵来到夏淑琴的家中,在一枪打死她的父亲后,又拖出躲在桌子下的母亲,并将她手中1岁的小妹摔死……”这是大屠杀幸存者夏淑琴的外孙女夏媛录制的讲述内容。夏媛讲的小物件是锅巴,夏淑琴姐妹俩靠着家里仅剩的锅巴、炒米活了下来。

“用我的声音把外婆的故事讲出来给大家听,这是一件特别有意义的事情。”夏媛说。

参与讲述的有不少外籍友人。南京大学德国留学生 Leo Leo以约翰·拉贝的大无畏精神为切入点,通过讲述勋章,再现了南京安全区国际委员会的“人性之光”。

“这是一枚历经苦难的发卡,金陵女子文理学院一个姑娘为躲避追杀,把头发剪短,面容抹黑,装扮成男孩子,没想到发卡掉出来,她最终没逃过被强暴杀害的命运。”韩国志愿者金世恩通过小小的发卡,再现当年难民区血泪往事。